KALKULUA (31Taldea) - MINTEGIETAKO 2. KONTROLA

IZEN-ABIZENAK:

TALDEA: 31

1.- Adierazi hurrengo baieztapenak ZUZENAK edo OKERRAK diren (jarri X
dagokion lekuan):

Z | O
f jarraituada x, puntuan < lim f(x)=f(x,)eR X
X—>Xg
f jarraitua bada x, puntuan = 3f'(x,)eR X
f deribagarriada x, puntuan < 3f'(x)eR X
Alimf(x)eR = Af'(x)eR X
X—>Xg
Alimf'(x)eR = Af'(x)eR X
X—>Xg
f jarraituaez bada x, puntuan = A df(x,)eR X
Adf(x)eR < Af'(x)eR X
f diferentziagarria da x, puntuan < 3f'(x,)eR X
(2 puntu)

1—x+x2-sin(1j vx<0
X

2.- f(x)= A x=0 funtzioa emanik,
L1+ Xx)

Vx>0
e’ -1

a) Kalkulaezazu Ae R, fjarraitua izan dadin x=0 puntuan.

b) Aurreko atalean lortutako A parametroaren balio horretarako, kalkula
ezazu f'(0).

c) Diferentzialaz baliatuz, kalkula ezazu, gutxi gorabehera, f (0.2)

(2 puntu)
a) f jarraitua da x=0 puntuan < Iirrg f(x)=f(0)eR




lim £ (x) = lim {1—x+x2 -sin(lﬂzl
x—0" x—0" X

lim £ (x) = lim S i X jim X g
x—0* x—>0" @* —1 x—0* L(ex) x—0" X

=1im f (x)=1= f (0) = A

Beraz, f jarraitua da x =0 puntuan < A=1

1-h+h? -sin(lj—l

b) f'(07) = IimM: lim h = lim [—1+h-sin[lnz—l
h—0" h h—0" h h—0" h
L(1+h) 1
_ Thq _eh
0 = lim TMW=TO _ oy e"-1 ~_ LA+ —e+1_
h—>0" h h—>0" h h—>0" h.(eh _1)
1 &
—e" 41 (LH) P —e" _he" —e" _heM tH
_lim L(1+h)2 et +10h lim 1+h =Iim1 e’ —he =Iim1 e’ —he’ 7
h—0* h—0* 2h h-0" 2h(1+ h) h—0* 2h
(L'H) _ah _ah h
" im =t =& —he”
h—0* 2

Beraz, f'(07)=f'(0")=-1 < f'(0)=-1

c) f diferentziagarria da a puntuan < f deribagarria da a puntuan < 3f'(a) e R
Eta, f diferentziagarria da a puntuan < Af =df , h— 0 doanean (h txikia denean,
alegia). Hau da:

f(a+h)-f(a)=f'(a)-h

Kasu honetan, a=0 puntuan f deribagarria dela frogatu dugu beraz, f-ren balio
hurbildua x =0.2 puntuan (h =0.2), aurreko adierazpenaren bitartez kalkula daiteke:

f(0.2)- f(0)= f'(0)-(02)=-02 <« f(0.2)=1-02=08



